Praxe 29. 2. 2012 — ROVNICE
Magdaléna Mala, Marta Siblikova

1) Rozeviéka — MYSLIM SI CiSLO
e udebnice 45/5

MC, kdyz k jehoZ trojnasobku pfiétu 1, vyjde mi 10. (3)

MC, kdyz k jeho pétindsobku pfi¢tu 1, vyjde mi 10 + 6. (3)
MC, kdyz k jeho trojnasobku pfi¢tu 2, vyjde mi 10 + 5 + 2. (5)
MC, kdyz k jeho &étyfnasobku piictu 4, vyjde mi 20. (4)

b=

e Zaci budou na zacatku upozornéni, ze zadani budu fikat maximalné 2 => chceme piimét k
tomu, aby si zadani museli zapsat, nejlépe rovnici.

2) Price ve skupinich — ROVNICI PREPSA DO ULOH

e ucebnice 45/9

e 74ci budou rozdéleni do 8 skupin po tiech (2 skupiny v jedné fad¢ lavic)

e 4 skupinky vpravo dostanou rovnici 3x + 3 = 21 => ¢iselnou rovnici piepisi do tlohy o
zvitatkach

e 4 skupinky vlevo dostanou rovnici 4x + 4 = 20 => ¢iselnou rovnici ptepisi do ulohy o
hadech

e poté si skupinky vpravo a vlevo tlohy vyméni a vyfesi => vrati zpét a zkontroluji

3) Price ve skupinkiach — SLOVNI ULOHU ZAPSAT DO ROVNICE

e kazda skupinka dostane 4 slovni tlohy:

Turisté usli za tii dny 45 km. Druhy den usli 2x vice nez prvni den. Treti den o pét km
méné neZ druhy den. Kolik usli turisté prvni, druhy a 3 den?

X+2x+2x—-5=45

x=10
l.den ... 10
2.den ... 20
3.den... 15

Zeleny 7Zrout snédl za ¢tyri dny 60 hlavek zeli. Kazdy nasledujici den snédl dvakrat vice
hliavek nez predchazejici. Kolik hlivek zeli snédl prvni den?

X +2x +4x + 8 =60

x=4



Pavel a Ivan natirali plot. Pavel natiel tfikrat vice nez Ivan. Kolik natrel Ivan, méri-li
plot 140m?

x + 3x =140
x =35

Maminka uSetfila na dovolenou u moie 10 000 K¢. Na zabavu a vylety odloZila dvakrat
vice neZ na jidlo. Za pojisténi si odlozila 700 K¢. Kolik penéz odlozila na zabavu a
vylety?

x +2x+ 700 =10 000
x=3100
3100 *2=6200

ukolem kazdé skupinky bude slovni Glohu vyfesit a na karti¢ku, kterou dostanou musi
vyplnit u kazdé ulohy 1. rovnici a 2. vysledek (pokud si ulohy spocitaji jinak, nez pomoci
rovnice nas nezajima, dilezity pro nés je zapis do rovnice a vysledek, ale ti s rovnici maji o
praci méng¢)

zdroj slovnich tloh: http://webvyukacontent.olportal.cz/w-slovniUlohy-
060103/Ulohy%201%20-%2020.htm

poté udélame spolecnou kontrolu na tabuli, kdy ndm u kazd¢ slovni tlohy feknou, jakou
rovnici napsali a zda to ma néjaké skupina jinak, hledani chyby, ...

(chtéli bychom, aby v piipadé chyb spolu komunikovali hlavné Zaci)

v ptipad¢, ze by byla nékterd ze skupin hodné rychla, pracovali by dale v u¢ebnici 45/10, 11,
12 nebo 46/14,15


http://email.seznam.cz/redir?hashId=4058928076&to=http%3a%2f%2fwebvyukacontent%2eolportal%2ecz%2fw%2dslovniUlohy%2d060103%2fUlohy%25201%2520%2d%252020%2ehtm
http://email.seznam.cz/redir?hashId=4058928076&to=http%3a%2f%2fwebvyukacontent%2eolportal%2ecz%2fw%2dslovniUlohy%2d060103%2fUlohy%25201%2520%2d%252020%2ehtm

Vas ukol: Spocitejte poporadé tyto slovni tlohy, zkuste pomoci rovnic. Vypocty si piste na vedlejsi
papir. Jakmile tlohu spocitate, napiste pod ni rovnici, kterou z této slovni ulohy ziskate a vysledek.
Pokud jste ulohu pocitali jinak nez rovnicemi, piesto musite rovnici z ulohy ziskat.

1) Turisté usli za tfi dny 45 km. Druhy den uSli 2x vice neZ prvni den. Treti den o
pét km méné nez druhy den. Kolik usli turisté prvni, druhy a 3 den?

ROVNICE:

VYSLEDEK: 1.den
2.den
3.den

2) Zeleny Zrout snédl za ¢tyfi dny 60 hlavek zeli. Kazdy nasledujici den snédl
dvakrat vice hlavek nez predchazejici. Kolik hlavek zeli snédl prvni den?

ROVNICE:

VYSLEDEK: 1.den

3) Pavel a Ivan natirali plot. Pavel natrel tfikrat vice nez Ivan. Kolik natiel Ivan,
méri-li plot 140m?

ROVNICE:

VYSLEDEK: Ivan natiel

4) Maminka uSetfila na dovolenou u moie 10 000 K¢. Na zabavu a vylety odloZila
dvakrat vice nez na jidlo. Za pojisténi si odlozila 700 K¢. Kolik penéz odlozila na
zabavu a vylety?

ROVNICE:

VYSLEDEK: Maminka odlozila




